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            Imádkozhatsz! Imádkozz! Hatsz! 

Imádkozzunk azokért a családokért, akiket a válság nehéz 
helyzetbe sodort!
Imádkozzunk a Készenléti Csoport szolgálataiért!
Imádkozzunk azokért, akik még nem tudják, hogy van remény!
Imádkozzunk a bajban lévő kárpátaljai gimnáziumokért!
Imádkozzunk a Szeretetszolgálat alakuló orvoscsoportjáért!
Imádkozzunk a Szeretetszolgálat készülődő életveszélyes 
afganisztáni és koszovói újtaiért!
Imádkozzunk Egyházunk szeretetszolgálatáért! 
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„Szeresd az Urat, a te Istenedet teljes 
szívedből, teljes lelkedből és teljes el-
médből. Ez az első és a nagy paran-
csolat. A második pedig hasonló ehhez: 
szeresd felebarátodat, mint magadat.”

/Mt. 22, 37-39/

Kedves Támogatók!  

A kik már jártak a nyírbátori 
református templomban, azok megcso-
dálhatták a templom különleges gótikus 
hálóboltozatos mennyezetét, amelyen 
található egy gyűrű, melyben összefut minden díszítés. Az a gyűrű tartja  
össze a csodálatos hálóboltozatot, melyet, ha eltávolítanánk, az egész dí-
szes boltozat leomolna és semmivé lenne! 

Ha a nagy parancsolat jelentőségét szeretnénk meghatározni a Bibliá-
ban és a keresztyén életben, akkor ehhez a gyűrűhöz lehetne hasonlítani! 
Ebben a parancsolatban fut össze Istenünk minden parancsolata. Enélkül 
a parancsolat nélkül nem lehetne a keresztyénség a SZERETET vallása. 

Az elmúlt félévben is törekedtünk arra, hogy szeretetszolgálatunk min-
den tevékenysége mögött a mozgatórugó az Isten és felebarátunk szeretete 
legyen. Ebben a szellemben vehettünk részt május 22-én az alkotmányozó 
zsinat debreceni rendezvénysorozatán. Ebben a szellemben hirdettük meg 
a nyírségi jégkárosultak számára az országos gyűjtést. Ebben a szellem-
ben készülünk a későbbi programjainkra, például az október 3-án tartan-
dó Szeretethíd önkéntes napra is. 

A Kárpát-medencei és az egyre jobban kiteljesedő nemzetközi szolgála-
tainkban is, Isten és felebarátaink szeretete az a gyűrű, amelyben össze-
fut támogatóink, önkénteseink, kuratóriumi tagjaink és munkatársaink 
minden törekvése, minden munkája. Hisszük, hogy szolgálatunkra men-
nyei Édesatyánk kedves áldozatként tekint. 

Köszönto

Pál Sándor
MRSZ Kuratóriumi Elnök

Pál Sándor
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Újdonságok, hasznos információk 
A Szeretetszolgálat 
nemzetközi tervei

 

A Magyar Református Szere-
tetszolgálat munkáját kez-
detektől a határokon át-

ívelő segítségnyújtás jellemezte.  
Fejlődésünknek köszönhetően 2008-
ban Burmában több mint 700 beteg-
nek segíthettünk egy súlyos termé-
szeti katasztrófa után. 
Kitartó munkánk következő állomása-
ként 2009 júniusában döntés született, 
hogy AID4LIFE néven létrehozzuk a  

Magyar Református Szeretetszolgálat 
Nemzetközi Irodáját. Az új részleg cél-
ja egy orvosokból és más szakembe-
rekből álló nemzetközi, gyorsreagálá-
sú csoport megalapítása, mely kész és 
képes segíteni a bajbajutott emberek-
nek a világ bármely pontján. Célunk 
továbbá olyan nemzetközi fejlesztési 
programok elindítása, melyek hos-
szabb távon segítenek a legnehezebb 
helyzetben lévő országok lakosainak 
a felzárkózásban, talpra állásban.
Az új iroda teljesen az MRSZ irányítá-
sa és ellenőrzése alatt fogja végezni a 
munkát. Az új név és az új szervezeti 

egység csak egy technikai megoldás, 
hogy a nemzetközi munkát hatéko-
nyabban és néhány esetben egyszerűb-
ben, különválasztva tudjuk végezni. 
Fontos szempont még az új részleggel 
kapcsolatban, hogy a nemzetközi ter-
vek nem fogják semmilyen területen 
háttérbe szorítani a Szeretetszolgálat 
alapvető célját, miszerint a magyar-
országi és kárpát-medencei területek 
segélyezése kiemelt fontosságú. 
Célunk, hogy az új területeken végzett 
munka által elért eredmények megnö-
veljék a helyben rendelkezésre álló 
forrásokat is. 

Támogatói kártyák - Támogató Klub

Ö römmel tájékoztatjuk meglévő és leendő támoga-
tóinkat, hogy augusztus 1-től elindítottunk egy 
új támogatási formát. 

A támogatás egy-egy 500, 1000, 2000, 5000 vagy 10000 
Forint névértékű kártyához kötődik, mellyel egy-egy már 
működő programunkat segítik. 

A kártyák kicsi, bankkártya méretű vízálló lapok, melye-
ken a programok alapinformációin túl egy hatjegyű kód-
szám is található. 
A kártyát megvásárló támogató egyben automatikusan a 
Támogató Klub tagjává is válik. 

Amennyiben ellátogat a www.jobbadni.hu honlapra és 
ott regisztrálja magát, úgy automatikusan felkerül olda-
lunkra, mint támogató klubtagunk.

A kártyák egyelőre a szeretetszolgálat irodáiban és a re-
formátus rendezvényeken vásárolhatóak meg, de ősztől 
tervezzük a forgalmazás kiszélesítését. 

Terveink szerint keresztyén könyvesboltokban, gyüleke-
zetekben és más kereskedelmi hálózatokban is elérhetővé 
tesszük az érdeklődők számára. 

Ezúton kérjük azokat, akik ilyen jellegű kapcsolatok-
kal rendelkeznek, hogy segítsék munkánkat értékesí-
tési javaslatokkal, konkrét helyszínekkel, forgalmazók 
ajánlásával. 

Ezeket a javaslatokat irodai elérhetőségeinken várjuk.

Központi iroda:
1146 Budapest, Hungária krt. 200., Tel: +36-1-460-0747  
   
Regionális iroda: 
4026 Debrecen, Kálvin tér 17. , Tel..: +36-52-516-983

500 Ft  	Segíts gyógyulni!
A kártya megvásárlásával egy sze-
mély egyszeri gyógyszeradagjának 
megvásárlását vagy szűrővizsgála-
tát támogatja.

1000 Ft	 Megtört kenyér! 
A kártya megvásárlásával egy-egy 
személy egy napi étkezését támo-
gatja.

2000 Ft  Nyilas Misi 
		    ösztöndíj  program. 
A kártyával egy-egy erdélyi vagy 
kárpátaljai kisdiák egy havi ma-
gyar nyelvű tanulmányainak költ-
ségéhez járul hozzá.

5000 Ft  Van Remény! 
A kártyával az idén elindított - ön-
hibájukon kívül nehéz helyzetbe ke-
rült - családokat segítő programun-
kat támogatja.

10000 Ft  Katasztrófa Alap! 
A kártyával az MRSZ katasztró-
fa alapját támogatja, amelyből a  
Készenléti Csoport és az Orvoscso-
port tud gyorsan, hatékonyan segí-
teni a természeti és más jellegű ka-
tasztrófák esetén.

A kis kártyák a következő programokhoz kapcsolódnak:

Pál Sándor

JOBB ADNI  �. oldal
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Segítségnyújtás a nyírségi jég-
kár után

A viharkárok helyreállításán dol- 
gozott a Magyar Református 
Szeretetszolgálat Készenléti 

Csoportja.  Összetört cserepek, tenisz-
labda nagyságú lyukak, széttört fa-
ágak, törmelék. A házak falain, mint 
géppuska golyósorozat feketéllettek 
a jégeső verte lyukak. A településen 
szinte minden második ház teteje sé-
rült, a jég a tetőkön kívül a redőnyö-
ket, ablakokat, és a házak vakolatát 
tette tönkre. Ez a kép fogadta a Ma-
gyar Református Szeretetszolgálat 
Készenléti csoportjának öt tagját Nyír-
bogdányban a pusztító vihar és jégeső 
után. A csoport tagjai több alkalom-
mal is segédkeztek a helyreállítások-
ban a megrongálódott templomtetőn 
és a parókián, melyben több millió 
forintos kár keletkezett. Ez az összeg 
tovább növekedett volna, ha a csoport 
késlekedett volna a fóliázással, hiszen 

egy esetleges eső, vagy nagyobb szél 
esetén akár megsokszorozódhatott a 
kár. A Magyar Református Szeretet-
szolgálat Készenléti Csoportja Szénási 
Tamás lelkipásztor vezetésével megfe-
szített erővel küzdött a károk elhárí-
tásán. 
A Magyar Református Szeretetszolgá-
lat Készenléti Csoportja és önkéntesei 
6 napon keresztül segítettek a jégkárt 
szenvedetteknek, ez alatt közel 5 mil-
lió forint értékű munkát végeztek el.

Ezúton is köszönjük a gyülekezetek, 
magánszemélyek, egyházkerületek és 
támogatóink gyors és áldozatos ado-
mányát, mellyel a jégkár sújtotta terü-
let rászorulóit segítették.

Akik támogatni szeretnék a Készenléti 
Csoportunk szolgálatát, azok megte-
hetik a következő számlaszámra törté-
nő befizetéssel: 10702019-85008898-
51100005. Kérjük, az utalásnál 
tüntessék fel „Készenléti Csoport”.
A támogatást alpintechnikai eszkö-
zökre, speciális fűrészekre és szállítá-
si költségekre használjuk fel.

Kedves Támogatók!
 2009. decemberében jótékonysági árverést rendezünk az MRE Zsinati Hivatalában, melynek bevételével a Magyar 
Református Szeretetszolgálat kárpátaljai állami gondozottak református családokhoz kerülését támogatja. 
Ezúton felhívjuk azon magánszemélyek, csoportok, gyülekezetek és cégek figyelmét, akik figyelemmel  
kísérik és támogatják munkánkat, hogy a jótékonysági árverésre várjuk felajánlásaikat:
 

műtárgyak, régi évjáratú borok, egyedi, különleges kiadású könyvek,
szolgáltatáscsomagok (pl. bérletek), és minden olyan tárgy formájában

ami egyedi, különleges, r itka, ezért egy jótékonysági árverésen felkeltheti
a résztvevők érdeklődését.

 
Novemberben egy árverési katalógus készül, melyben minden felajánlott tárgy feltüntetésre kerül (fénykép, leírás, 
felajánló feltüntetésével).  Kérjük, amennyiben támogatni szeretné ezt a kezdeményezést, lépjen kapcsolatba 
debreceni irodánkkal a 06-30-418-4100 telefonszámon, vagy e-mailben az mrsz@zsinatiiroda.hu címen.

Jótékonysági árverés

Csekkes befizetés

Tisztelettel kérünk mindenkit, 
aki csekken adja fel adomá-

nyát a Szeretetszolgálatnak, hogy 
az adminisztrációt megsegítve 
pontosan, olvashatóan tüntesse 
fel a címét! 
Erre nagy szükség van a későbbi 
adóigazolások, köszönőlevelek és 
dokumentálás miatt.

Adóigazolások

A csekkek hibás, olvashatatlan 
kitöltése illetve az  adatok hi-

ányossága miatt nem szeretnénk, 
ha adományozóink nem helyes 
adóigazolást kapnának, ezért ké-
rünk mindenkit, ha bizonytalan 
benne, hogy pontosan, olvasható-
an adott-e meg minden adatot, ke-
ressen meg minket telefonon vagy 
e-mailben, legkésőbb december 
10-ig. (Amire szükségünk van: név, 
cím, adószám/adóazonosító jel, ado-
mányok összértéke 2009-ben.)

Újdonságok, hasznos információk 
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Van remény!
Van remény! - Miniszterelnöki 
találkozó

J úlius 8-án Bölcskei Gusztáv, az 
MRE Zsinatának elnöke részt vett 
a miniszterelnök által összehí-

vott találkozón, melyen a Krízisalap 
mellett többek között arról is szó volt, 
hogy Református Egyházunk mit tett 
a gazdasági válság okozta bajok eny-
hítésére, a természeti katasztrófák kö-
vetkezményeinek gyógyítására. 
 Az MRE Zsinatának 
lelkészi elnöke sze-
rint az egyeztetés fel-
színre hozta azokat a 
kezdeményezéseket, 
amelyek félbe marad-
tak az egyház és a 
kormány között.
Bajnai Gordon arra 
kérte az egyházve-
zetőket, hogy taná-
csaikkal támogassák 
a Krízisalap műkö-
dését, valamint se-
gítsenek azt minél 
több emberrel meg-
ismertetni. A püspök 
ennek kapcsán azt 
mondta: mi akkor tudunk részt venni 
bármilyen kezdeményezésben, ha mö-
götte elkötelezett és hosszú távú vál-
lalás van. A reformátusságnak nincs 
szüksége arra, hogy bárki kioktassa 
a szolidaritásvállalás fontosságáról. 
Hozzáfűzte: a kormány elbizonytala-
nította a társadalmat azzal, ahogyan 
az emberek és az egyházak ügyeit in-
tézte.  Bölcskei Gusztáv úgy fogalma-
zott: bár a miniszterelnöknek voltak 
konkrét válaszai, akkor fog kiderülni, 
hogy ezek mennyire komolyak, ami-
kor ebből valóság lesz. Mi kiegyensú-
lyozott kapcsolattartásra törekszünk. 
„Ehhez az kell, hogy ne ideologikus 
megközelítésből tekintsenek az egy-
házakra és intézményeikre. Az egyház 
és az állam szétválasztása nem jelenti 
az egyház és a társadalom szétválasz-
tását. Persze ezt mi tudjuk és éljük is, 
de kell, hogy ebben mindenki partner 
legyen” – tette hozzá a Magyarországi 
Református Egyház Zsinatának lelké-
szi elnöke.
Részletek a miniszterelnöknek készí-
tett beszámolónkból: 

Van remény program: létminimum 
alatt élők szociális segélyezése.
A program keretében 2009 első fél-
évében kb. 400 köbméternyi segélyt 
gyűjtöttünk be és osztottunk ki ma-
gyarországi és külföldi felajánlások-
ból 18 millió Ft értékben rászoruló 
családoknak, közösségeknek. 
Részlet egy köszönőlevélből: „Akkor 
élsz, ha másokért élsz. Tisztelt Szere-
tetszolgálat! A fenti idézettel, ezúton 
szeretnénk hálás köszönetünket kife-
jezni a Debreceni Menekült Befogadó 

Állomáson élők nevében a számukra 
adományozott rengeteg ruhaneműért. 
Befogadó állomásunkon élő menekül-
tek számára ezek rendkívül nagy segít-
séget jelentenek a mindennapokban, s 
külön értékelik és érzékelik az irányuk-
ba érkező figyelmet, szolidaritást és 
önzetlen szeretetet.  Terdik Mária, igaz-
gató.”
Megtört kenyér program: létmini-
mum alatt élők étkeztetése. 
2008 őszén egy millió forint értékű 
élelmiszert jutattunk ki az ukrajnai 
árvízkárosultak részére (Rahó, Ivano 
Frankivszk). 2009-ben a Nyírbogdányi 
jégkárosultakhoz juttattunk el félmil-
lió forint értékű élelmiszert. 
Részlet egy köszönőlevélből: „Tisz-
telt Szeretetszolgálat! Megköszönjük, 
hogy részesei lehettünk a „Megtört 
Kenyér” programnak. Mondhatom, a 
helyi közösség széles rétegeit értük el 
általa, időseket, nagycsaládosakat, 
kisnyugdíjasokat, romákat, kisegítő 
iskolásokat, kékkeresztes családokat 
stb. Nagyon jó visszhangot váltott ki, 
egyrészt segítség volt sokak számára, 

másrészt a gesztus értéke volt igen 
nagy. 88 éves idős néni sírva mondta 
a missziói bizottság tagjának, én még 
életemben nem kaptam semmit, köszö-
nöm! Voltak, akik megkönnyezték az 
ajándékozást, mivel a gyülekezet meg-
emlékezett róluk. A tanyasi emberek 
az adományt testvériesen elosztották 
egymás között felekezeti tekintet nél-
kül. Életükre, munkájukra Isten áldá-
sát kérem! Nagykálló,Horváth György 
ref. lelkész”

Hogyan segíthet?
Az év eleje óta meg-
sokszorozódott a tá-
mogatási kérelmek 
száma, melyek több-
sége mintegy utol-
só segélykiáltásként 
érkezik Református 
Egyházunk Szeretet-
szolgálata felé. Az 
ilyen családok meg-
segítésére indítottuk 
a “VAN REMÉNY” or-
szágos kampányun-
kat, melyet reformá-
tus gyülekezeteinkkel 
összefogva szeret-

nénk megvalósítani. 
Szeretnénk szavakkal és tettekkel is 
hitet tenni, hogy a legnagyobb válság-
ban, a legnagyobb kétségbeesésben 
Isten oldalán „VAN REMÉNY!”  
Imádkozzunk az ország szegényeiért, 
járjanak nyitott szemmel a helyi kö-
zösségekben, keressék fel a magába 
zárkózott szegény családokat.
Ha szükséges, vegyék igénybe a Ma-
gyar Református Szeretetszolgálat se-
gítségét, ahol ruhaneműt, cipőt, tartós 
élelmiszert igényelhetnek ezeknek a 
családoknak (mrsz@zsinatiiroda.hu).
A „VAN REMÉNY” programot anyagi-
lag is támogathatják, melyet segély-
szállítmányok szállítási költségeire 
fogunk felhasználni, így ez az érték 
egy behozott segélyszállítmányban 
megötvenszereződhet. 
A programot tartós élelmiszerekkel is 
támogathatják (liszt, cukor, olaj stb.). 

Bővebb információt az mrsz@ 
zsinatiiroda.hu email címen nyúj-
tunk. Számlaszámunk: 10702019-
85008898-51100005, az utalásnál 
kérjük tüntessék fel „Van Remény”. 
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Csillagpont - 2009. július 21-25.
A Csillagpont Református Ifjúsági Találkozó, melyet kétévente rendeznek meg. Idén Fadd-Domboriban, a Duna-holtág 
partján több, mint 2500 fiatal gyűlt össze azért, hogy az előadásokon, áhítatokon, kiscsoportos beszélgetéseken, 
koncerteken Istenhez közelebb kerüljön, lélekben megerősödjön, jó társaságban legyen, ismeretei bővüljenek, se-
gítsen másoknak vagy éppen táncoljon, énekeljen egy jót. A fesztivál témája, egyben főkérdése: honnan veszed 
a bátorságot? Mi vettük a bátorságot és önkénteseinkkel, Készenléti Csoportunkkal részt vettünk a találkozón!  
Bővebb információ a beszámolókból. 

Ments ki innen – a ráutaltság 
érzését is megtapasztalhattuk 
a Csillagponton

Valódi bátorságpróbával is várta az 
érdeklődőket a Magyar Református 
Szeretetszolgálat Készenléti Cso-
portja Fadd-Domboriban a Csillag-
pont Református Ifjúsági Találkozón.  
A „bátrak” megtapasztalhatták azt 
is, hogy milyen a ráutaltság érzése.
„Ments ki innen!” – ez a mondat állt 

a tábor egyik félreeső sarkában, egy 
facsoporton. A feladat, hogy egy spe-
ciális felszerelés segítségével – és 
természetesen a Készenléti Csoport 
hozzáértő, önkéntes szakembereinek 
felügyeletével – felhúzzuk magunkat 
a fára, majd a tetejére felérve megvár-
ni, amíg valaki odalent „kiment” ben-
nünket, majd önmaga felhúzásával 
leereszti a fent lévőt. A bátorságpróba 
lényege, hogy nem lehet tudni, mikor 
akad olyan, aki feljön értünk. Volt rá 

példa, hogy egy próbálkozó tizenöt 
percig lengett odafent – persze maxi-
mális biztonságban – mire valaki meg-
sajnálta, és felment helyette – tudtuk 
meg a Készenléti Csoport vezetőjétől. 
Az érdekes játék során mindenki átél-
hette, milyen a ráutaltság érzése, és a 
feltétlen bizalomba vetett hitünk, hogy 
mindig van, aki kiment bennünket. 

www.reformatus.hu

Hidat építettünk 
a Csillagponton is!

Az akció:
A „Flash Mob” (azaz „villámcsődület”: 
hirtelen jön létre valamely nyilvános 
helyen, a résztvevők valami szokat-
lant csinálnak, majd a csoportosulás 
ugyanolyan hirtelen fel is oszlik) mű-
faj lényege a figyelemfelkeltés, amihez 
nem feltétlenül társul egyből értelem a 
nem beavatottak számára. A Szeretethíd 
„Freeze Flash Mob”-ja a Csillagponton 
pontosan így működött. A pénteki esti 
áhítatra igyekvő fiatalok mozdulatlan, 
hídban összekapaszkodó embereket lát-
hattak a tábor területén szétszóródva, 
akik rezzenéstelen arccal, a kérdésekre 
nem válaszolva állították meg, fagyasz-
tották be az időt öt percre. A járókelők 
kíváncsi, értetlenkedő arcából leolvas-
ható volt, hogy nem tudták mire vélni 
a dolgot, a figyelemfelkeltés azonban 
mindenképpen működött: némelyek 
csatlakoztak, hidat formáltak, bár nem 
tudták, miért teszik; mások átbújtak a 
kezek alatt. Voltak, akik fényképezték 
az „alkotást”, sokan pedig mosolyogva 
egyszerűen továbbmentek.

Az üzenet:
Nem sokkal később a nagyszínpad-
ról elhangzott az akció értelme is:
október 3-án, szombaton lépjünk ki egy 
kicsit rohanó világunkból, építsünk 
egymáshoz vezető hidakat! Ám ezúttal 
nem a mozdulatlansággal szeretnénk 
felhívni magunkra a figyelmet, épp 
ellenkezőleg: dolgos kezekre, lelkes 
munkásokra vagy éppen vidám előadá-
sokra, közös éneklésekre lesz szükség. 

Önkéntes munkára hívjuk egyházunk 
minden tagját az ország egész terüle-
tén, legyen az fizikai, szellemi vagy 
lelki szolgálat. 

Jelentkezni már lehet honlapunkon: 
www.jobbadni.hu. 

További információ: 
szeretethid@zsinatiiroda.hu. 

Telefon: 06-30-678 -7355
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Ne szóval szeressünk,
hanem cselekedettel
és valóságosan.
1Jn 3,18

Szeretethíd – október 3.
Hogyan élték meg a „beava-
tottak” szoborlétüket?

Hadházi Ádám, Hajdúsámson
Eddig minden Csillagpont tartogatott 
meglepetéseket, nem volt ez másképp 
2009-ben sem. Öt perc nagyon hosszú 
tud ám lenni, pláne ha az ember társá-
nak izzadó tenyerét tartja a magasba. 
Mégis, elég volt öt perc, és máris kí-
váncsi tekintetek kémlelték hídjainkat 
szerte a táborban. Az emberek fejében 
ugyanaz a kérdés motoszkált: mi le-
het ez? De sokan sokféleképpen fog-
tak hozzá a „feladat” megoldásához. 
Voltak, akik kérdésekkel bombáztak 
bennünket, és nem értették „semmit-
mondó” tekintetünket, egyesek Bújj, 
bújj zöld ágat játszottak a „kapu” 
alatt, így próbálva feloldani „rettene-
tes” terhünket, mások csatlakoztak, 
hogy hídjaink nagyobb távolságokat 
foghassanak át. Játék ide vagy oda, 
mi azért fagyasztottuk be az időt – ha 
csak öt percre is –, hogy te is vedd a 
bátorságot, mert október 3-án egyetlen 
pillér sem hiányozhat a Szeretethídból.

Pintye Melinda, Fehérgyarmat
Az idei Csillagpont Református Ifjú-
sági Találkozó a sok érdekes program 
mellett meglepetéseket is tartogatott 
a résztvevők számára. Többek között 
ilyen volt az a mindössze öt perc is, 
mely alatt a táborból több mint 40 fia-
tal a Magyar Református Szeretetszol-
gálat egyik programját, a Szeretethidat 
jelképezte és hirdette. Feladatul kap-
tuk, hogy párokba rendeződve, a tábor 

egész területén szétszóródva, megbe-
szélt időpontban egymás kezét meg-
fogva és a magasba emelve, szoborrá 
dermedve, öt percen keresztül némán 
álljunk, szimbolizálva ezzel egy-egy hi-
dat. Ha hozzánk szóltak, nem szólhat-
tunk, ha kérdeztek, nem válaszolhat-
tunk, és ha esetleg piszkáltak minket, 
azt is némán, mozdulatlanul tűrnünk 
kellett. Mindezzel azt szerettük volna 
érzékeltetni, hogy még ebben a roha-
nó, munkával teli világban is tudunk, 
tudnunk kell időt szakítani mindarra, 

amit fontosnak tartunk, amivel segít-
hetünk másokon, a környezetünkön. 
Ahogyan a Csillagponton is, látva eze-
ket a jelképes hidakat, sokan beálltak 
mellénk, bár nem tudták mit akarunk 
ezzel az egésszel, úgy remélhetőleg 
október 3-án az ország apraja-nagy-
ja is megmozdul, hogy valamilyen 

úton-módon segítsen 
környezetén, ember-
társain. Igaz, hogy vol-
tak a találkozón is olyanok, akik emi-
att a néma mozdulatlanság miatt csak 
furcsán, meglepődve néztek ránk, de 
mikor végre kiderült, hogy mit is hir-
dettünk valójában, a legtöbben pozitív 
hozzáállást mutatva és az eseményről 
érdeklődve keresték meg az MRSZ sát-
rát, ahol még több információt meg-
tudhattak az önkéntes napról. Kérjük 
Istent, hogy október 3-án valóban so-
kan megtapasztalhassák, hogy milyen 
jó az, mikor kicsi munkával is nagyon 
sokat adhatunk, sokakon segíthetünk!

Bella Péter, Győr
Tetszett mindkét ötlet! Először is a 
Szeretethíd terve, az, amit ez a nap 
majd megvalósíthat, és tetszett az 
a kis pár perces figyelemfelkeltés is 
ott a Csillagponton. Ahogyan oda-
álltunk kettesével, hidat alkotva pár 
percig, úgy, hogy a beavatottakon kí-
vül senki nem tudott semmit. Furcsa 
és titokzatos lehetett azoknak, akik 
nem értették, mi van velünk. Engem 
kifejezetten szórakoztatott nézni a 
tekinteteket, az ismerősök kérdéseit 
hallgatni rezzenéstelen arccal, látni 
az ismeretlenek együttérző és egy-
ben tanácstalan mosolyát. Aztán le-
hullt a lepel, értelmet nyert, jelentést 
kapott az összekapaszkodás. Remé-
lem, hasonló meglepetést fog okoz-
ni a Szeretethíd az egész országban!

Beszámoló az elmúlt időszak 
eseményeiről

Az MRSZ Készenléti Csoportja a Nyír-
ségben bekövetkezett hatalmas jég-
kárral járó vihar után több napon ke-
resztül aktív segítséget nyújtott a kárt 
szenvedett településeken. Alapítvá-
nyunk a területen dolgozó önkéntesek 
étkeztetéséhez is hozzájárult fél tonna 
élelmiszer átadásával. (Bővebb cikket 
találhat az akcióról a 4. oldalon.)
A nyár eleji dunai árvízi védekezésbe 
is bekapcsolódott szervezetünk. Fel-
hívtuk Szigetmonostor és Kisoroszi 

polgármesterét, akik egyben a védelmi 
bizottság elnökei is. Velük egyeztetve 

300 kg élelmiszerrel és tisztítószerek-
kel segítettük az érintett települések 
önkormányzatait a megelőző munká-
latokban. 

A Magyar Református Szeretetszolgá-
lat a múltban is nagy hangsúlyt fek-
tetett a lakástűz áldozatainak a meg-
segítésére. Anyagi segítséget nyújtva 
így segíthettünk már Kötegyánban, 
Debrecenben és Budapesten is.  A helyi 
polgármester hívta fel figyelmünket  
B. Károly ipolytarnóci lakosra, akinek 
július első napjaiban teljesen kiégett a 
háza. A lakástűzben a család vagyo-
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Segítettünk
nának döntő többsége odalett. A csa-
lád hiányainak betöltésére az MRSZ 
gyűjtést hirdetett, melyet a Készenléti 
Csoportunk önzetlen segítségével jut-
tattunk el a helyszínre. A helyi polgár-
mester fogadta a megérkező segély-
szállítmányt, melyet felhasználásig 
a helyi általános iskolában tárolnak.  
B. Károly és családja meghatottan vet-
te át az adományt, melyet nagy szere-
tettel köszönt meg a jelenlévőknek és 
az adományozóknak is! A segélyszál-
lítmány tartalmazott: téli ruhát, hű-
tőszekrényt, gyermekágyat, gardrób-
szekrényt, heverőt, ülőmatracokat.

Június 11-én egy egész napos képzést 
és találkozót tartottunk Debrecenben 
a Szeretetszolgálat munkatársainak 
és önkénteseinek. Az egész napos ren-
dezvényen részletesen ismertettük az 
MRSZ fejlesztési stratégiáját, valamint 
a katasztrófa helyzetekben adódó te-
endőket. Igyekszünk még összehan-
goltabban, még felkészültebben vé-
gezni munkánkat az odaszánt, lelkes 
önkéntesek bevonásával.

Június 19-én Tahitótfaluban tartott 
megbeszélést az MRSZ Készenléti cso-
portja, ahol kidolgoztuk részletesen a 
csoport vészhelyzeti működési straté-
giáját és a következő két év fejlesztési 
terveit. A megbeszélés jó légkörben, jó 
eredményekkel zárult.

Ez év júniusában kialakítottunk egy 
teljesen új nyilvántartási rendszert, 
mely lehetővé teszi minden kollé-
ga számára, hogy friss, naprakész 
információkkal tudjon dolgozni. Az 
adománykérések, kiadások és a rak-
tárak készlete mind felkerültek az 
online adatbázisba, így a beérkezett 
kéréseket hatékonyabban, igazsá-
gosabban, a kérések beérkezésének 
sorrendjében - persze bizonyos prio-

ritásokat figyelembe véve - tudjuk a 
jövőben teljesíteni.

Július 1-én a Megtört Kenyér program  
keretében Tyukodon 130 hátrányos 
helyzetű család számára tudtunk alap-
vető élelmiszereket tartalmazó csoma-
gokat osztani. A családok lisztet és 
cukrot vihettek haza, mely enyhített a 
mindennapi megélhetés problémáin. 

Július 4-8 között egy hét fős csoporttal 
a németországi Hamburgban jártunk. 
Egyik támogató partnerünk jóvoltából 
építőanyagokat kapott szervezetünk, 
melynek a kibontását és kamionra pa-
kolását ez a kis csoport oldotta meg.

Július 15-én kuratóriumi ülést tartott 
alapítványunk. A gyűlésen az elmúlt 
időszak beszámolóin felül a kurató-
rium és az ellenőrzőbizottság jóvá-
hagyta a következő időszak terveit, 
fejlesztési céljait. Ezen az ülésen a ve-
zetőség elfogadta az MRSZ Etikai Kó-
dexét is, mely lefekteti a segélyezési 
munkát végző személyek által köve-
tendő alapelveket. Ezzel egy, a Nem-
zetközi Vöröskereszt által alapított 
és nemzetközi szinten nyilvántartott 
rendszer részévé vált szervezetünk. 
Ezúton is köszönjük alapítványunk 
tisztségviselőinek az odaadó, fele-
lősségteljes munkát, amit feladata-

ink koordinálásával és ellenőrzésével  
segítenek elő.

Július 17-19 között Hajdúsámsonban, 
a Családsziget rendezvényen népsze-
rűsítettük a Szeretetszolgálat mun-
káját. Nagyon nagy élmény volt részt 
venni a színes, gazdag programokban 
bővölködő rendezvényen.

Július 21-25 között a Csillagponton a 
református ifjúság körében népszerű-
sítettük munkánkat. Erről a rendez-
vényről is olvashatnak a magazin ha-
sábjain bővebb beszámolót.

Július 27-én két teljesen megrakott 
kamiont tudtunk útnak indítani Kár-
pátaljára. A szállítmány iskolai pado-
kat, székeket, táblákat, bútorokat és 
sok hasznos eszközt, berendezést tar-
talmazott. Szintén ezzel a szállítmán-
nyal juttattuk célba az elmúlt időszak-
ban összegyűjtött, Kárpátaljára szánt 
könyvadományokat is. Ezeket a könyve-
ket önkénteseink válogatták, rendezték 
és dokumentálták, hogy azok szállítás-
ra és vámkezelésre alkalmasak legye-
nek.  Nagy Béla kárpátaljai főgondnok 
köszönőlevelét is olvashatják magazi-
nunkban.

Augusztus 4-én egy egész napos “akció” 
keretében használt ruhákat válogattunk, 
osztályoztunk és csomagoltunk a deb-
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E zúton szeretnénk megköszönni minden támogatónknak az áldozatos segítségnyújtást.  
Köszönünk minden egyes forintot, mellyel munkánkat és azon keresztül a rászoruló gyerme-
keket, családokat vagy egyedülálló időseket támogatták. A legkisebb összeg is sokat segít és 

a jó szívvel adott támogatás, adomány tudjuk, nem marad jutalom nélkül. A Bibliai történetet Márk 
evangéliumából mindannyian jól ismerjük, melyben Jézus az adományozókat nézi. Tudjuk, hogy az 
özvegyasszony két fillérje nem hullott észrevétlenül a többi adomány közé. Így buzdítjuk Önöket, 
hogy támogassák munkánkat a továbbiakban is.

Mi tisztában vagyunk azzal, hogy az a munka, amit végzünk, csak a jéghegy csúcsa. Az adományok kéz-
besítői, postásai vagyunk. De az a nagyszerű munka, melynek részesei lehetünk, nem jöhetne létre, nem 
működhetne a gyülekezetek, gyülekezeti tagok, lelkészek, nőszövetség, önkéntes csoportok támogatása, 
szeretete, imája nélkül.
Ennek tudatában szeretnénk köszönetet mondani minden támogatónknak. Hisszük, hogy a Szeretetszol-
gálat napról-napra egyre jobban eléri eredeti célját, hogy megmutassuk a mai világban, hogy Református 
Egyház a cselekvő hit egyháza.

Kedves Szeretetszolgálat!

Lezárult az első olyan teljes év, amikor ősztől tavaszig segítettétek a Bethesda 
Gyermekkórházat a felajánlott hétvégi szolgálatotokkal (portaügyelet, beteg-
irányítás). Nagyon köszönjük és hiszek benne, hogy sok alkalommal valóban 
misszió is lehetett ez a segítség. Ha csak arra gondolok, hogy alkalmanként át-
lagosan 80 beteg és családja jelent meg a rendelőben, akkor az kb. 5.000 beteg-
felvételt jelentett a hétvégeken. Ennyien olvashatták el, hogy nálunk önkéntesek 
segítik a betegellátó munkát és ennyiszer volt alkalom rámosolyogni valakire.
És azt hiszem misszió volt a munkátok a mi munkatársaink, asszisztensek, 
orvosok számára is, akik sajnos ritkán érezhetik azt, hogy nem csak adnak, de 
kapnak is valakitől.
Köszönöm minden munkatársam nevében az elvégzett munkát, Boglárkának 
külön a szervezési feladatokat is. Remélem, ősszel újra találkozhatunk veletek, 
kívánok addig is szép nyarat mindenkinek!

dr. Fogarasi András
főorvos, tudományos igazgató

Kedves Református Szeretetszolgálat! 
 
Ezúton szeretném tudatni, hogy a 
két szállítmány szerencsésen meg-
érkezett és már meg is történt a ki-
pakolás. Köszönjük szépen a segít-
ségnyújtást és Isten gazdag áldását 
kérem életükre és felelős szolgálatukra. 
Testvéri üdvözlettel: 

Nagy Béla főgondnok
Kárpátaljai Református Egyház 

Köszönetnyilvánítások
receni reptéren található raktárunkban. 
Ezúton is köszönjük a hajdúsámsoni if-
júság segítségét, akik 15 fővel, lelkesen 
és odaadóan végezték a munkát.

Augusztus 10-én 100.000 Ft-ot adott át 
Pál Sándor kuratóriumi elnök egy beteg 
kárpátaljai gyermek orvosi kezelésének 
támogatására. Ezzel a Segíts Gyógyulni 
program ismét egy nagy segítség lehe-
tett az érintett család számára.

Egy svájci házaspár Norvégiából gyalo-
gos zarándoklatot tart Görögországba, 
hogy felhívja a világ figyelmét egy rit-
ka betegségre, a CHARGE szindrómára.  
A genetikai eredetű betegségben szenve-
dők fejlődési rendellenességekkel jönnek 
a világra. Hallás- és látáskárosulás, az 
arc eltorzulása, növekedési és fejlődési 
zavarok is jellemzik a tünetegyüttest. 

„A betegség felismerése és gyógyítása 
még gyermekcipőben jár, és reméljük, ha 
megérkezünk az uticélunkhoz Görögor-
szágba, akkor már az emberek többsé-
ge is tudni fogja, hogy létezik egy ilyen 
kór” – nyilatkozta a házaspár. A svájci 
de Flamingh házaspár még tavaly indult 
el Norvégiából. Két év alatt 8000 km-t 
szeretnének megtenni. Csomós József, 
a Tiszáninneni Református Egyházke-
rület püspöke és a Magyar Református 
Szeretetszolgálat is a házaspár kezde-
ményezése mellé állt. Augusztus 10-én 
az egyházkerület székházában, Miskol-
con tartottak sajtótájékoztatót. 

www.reformatus.hu

Ahol még segíteni tudtunk: 
Zsadányban, Csengerben, Tornyospál-
cán, Tivadarban, Kékcsén, a debrece-
ni Egyetemi Gyülekezetben, Rahón, 

Debrecenben, Hajdúhadházon, Szere-
pen, Pusztaszabolcson és még számos 
településen. Ezeken a helyszíneken 
munkatársaink, önkénteseink, a helyi 
gyülekezetek vagy az adott területen 
működő református diakóniai munkát 
végző csoportok (Cigánymisszió, Támo-
gató Szolgálatok) voltak segítségünkre 
a segélyek célhoz juttatásában.

JOBB ADNI  �. oldal



Magyar Református Szeretetszolgálat Alapítvány

Megtört Kenyér Program

Napelemes hangos Bibliát az 
ukrajnai leprás betegeknek

A program keretében továbbra 
is várjuk Bibliák felajánlását, 
melyeket igyekszünk eljuttat-

ni azok kezébe, akik nem olvassák a 
Szentírást. Magánszemélyek, iskolák 
és kollégiumok lakói már számos eset-
ben vehették kézbe azokat a Bibliákat, 
melyeket támogatóink felajánlása ré-
vén juttathattunk el hozzájuk.
Most egy új lehetőségre szeretnénk 
felhívni a gyülekezetek, csoportok és 
egyéni támogatók figyelmét. Ez pedig 
a napelemes Biblia (Solar Bible). Ez a 
Szentírás egy különleges formában 
megjelenő változata.
A kis szerkezet - a nevéből is adódóan 
- napelemmel működik. Ezért felhasz-
nálható bárhol, ahol az elektromos 
áram folyamatosan nem áll rendel-
kezésre. Másik érdekes tulajdonsága, 
hogy az előre rögzített teljes bibliai 
szöveget a kis gép felolvassa a hall-
gató személyeknek. Ezzel a célcsoport 
nagy számban megnő. Vakok, gyen-
gén látók, olvasni nem tudók, bete-

gek, idősek, gyermekek részére kiváló 
lehetőséget biztosít, hogy hallgassák 
a Biblia üzenetét. A szerkezet kis mé-
retű, zsebben is könnyen elfér.
Minden Solar-Biblia egy-egy előre rög-
zített nyelven játssza le a szöveget. 
Kezelése rendkívül egyszerű, nem igé-
nyel semmilyen technikai ismeretet. A 
felületén elhelyezett 2-3 gombbal ki-
választható a könyv, igerész, igevers. 
Ebben az évben tervezzük 10-15 darab 
ilyen készülék eljuttatását a Kucsor-
gáni lepratelepre, ahol az áramellátás 
sem folyamatos, valamint a betegek 

állapota sem teszi lehetővé, hogy saját 
szemükkel és végtagjaikkal olvassák 
Istenünk üzenetét. 
Egy-egy ilyen készülék beszerzése saj-
nos nem túl olcsó. Mivel nem hazánk-
ban gyártják, így a készüléket még 
egy minimális szállítási költség is ter-
heli. 12 500 Ft a végleges bekerülési 
költség, amikor hozzánk megérkezik. 
Kérjük Önöket, hogy ezzel a nagy-
szerű kis készülékkel, segítsék a 
Szentírás üzenetének eljuttatását 
azokhoz, akiknek más módon nincs 
lehetőségük Bibliát olvasni. Kérjük 
a gyülekezeteket, kisebb csoporto-
kat, hogy közösen egy-egy készü-
lék árát vállalják fel és juttassák el 
szervezetünknek. 
A támogatás módjáról vagy a készü-
lékről szívesen adunk bővebb tájékoz-
tatást irodáink elérhetőségein.

Számlaszámunk: 
10702019-85008898-51100005, 
amennyiben támogatnánk ezt a 
programunkat, kértjük a csekkre 

vagy utaláshoz írják fel: 
„Napelemes hangos Biblia”.

Bibliát mindenki kezébe 

Megtört Kenyér Program

Ö römmel tájékoztatjuk kedves 
támogatóinkat, hogy a prog-
ram keretében az elmúlt hó-

napokban egyre növekedett azon tá-
mogatottak száma, akik a Református 
Szeretetszolgálaton keresztül jutottak 
alapvető élelmiszerekhez. 
Ez év szeptemberétől új ággal bővítjük 
ezt a sikeres programot. A Budapesten 
és környékén élő magányos, nyugdí-
jas, szerény körülmények között élő 
személyeket szeretnénk megkeresni.  
A látogatásunk célja egy-egy élelmi-
szercsomag eljuttatása, beszélgetés, 

valamint az olyan jellegű segítség-
nyújtás felmérése, amelyet önkéntese-
ink el tudnak végezni.

Azokat az idős személyeket szeret-
nénk feltérképezni, meglátogatni és 
segíteni, akik nem számíthatnak sem 
a családjukra, sem az intézmények, 
önkormányzatok támogatására. 

Amennyiben ilyen személyről van 
tudomása, kérem jelezze reformá-
tus lelkészének vagy Szénási And-
rás programfelelős kollégánknak a  

30/218-1546-os telefonszámon. A hely-
zet felülvizsgálata után, lehetőségeink-
hez mérten igyekszünk segíteni. 

A programot tágmogathatják a 
megszokott módokon  

(csekk, átutalás) kívül,
 már a támogatói kártyák megvá-

sárlásának formájában is.

 Számlaszámunk: 
10702019-85008898-51100005, 

az utalásnál tüntesse fel: 
Megtört Kenyér Program.
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Támogatóink:

Kálvin János születésének 500. évfordulója és a Kálvin Emlékévek alkalmából  a Magyar Református Szeretet-
szolgálat nagy szeretettel ajánlja figyelmébe a saját kiadású és a szekszárdi Takler Ferenc (2004-ben az év 

borásza, www.takler.com) pincészete által palackozott CALVINUM kiváló minőségű borokat! 
A borok megvásárlásával a szeretetszolgálatunk kárpátaljai állami gondozott gyermekek református családokhoz való 
kerülését támogatja. 

-

Bővebb információt kérnhetnek és rendeléseiket leadhatják Pál Sándor Pál Sándor MRSZ kuratóriumi elnöknél 06-30-931-
28-88 (palsandor@t-online.hu), vagy szeretetszolgálatunk munkatársainál: 06-30-418-4100, mrsz@zsinatiiroda.hu.

Szeretethíd

T öbb híres személyiség is az október 3-i önkéntes nap mellé állt. Sportolók, művészek és egyházi tisztségvi-
selők is támogatják nevükkel, gondolatukkal és tényleges munkájukkal azt a kezdeményezést, hogy az egy-

ház kilépjen megszokott, biztonságot nyújtó keretei közül és segítségnyújtással közeledjen a társadalom felé.  
A program fővédnökei: Dr. Bölcskei Gusztáv a Zsinat lelkészi elnöke és Dr. Kovács Árpád az Állami Számvevőszék 
elnöke. Honlapunkon hamarosan olvashatók lesznek támogatóink gondolatai az önkéntes napról.
 

Jó Híradó

CALVINUM vörös, 2007, kivá-
ló minõségú kékfrankos (a 
borokért adományokat fo-
gadunk, egy palack értéke 
1450 Ft).

CALVINUM UTILISSIMUM fehér, 2007 
kiváló minõségú chardonnay-savignon 
blanc cuvée (a borokért adományokat 
fogadunk, egy palack értéke 1270 Ft).  

Varnus Xavér CD-k ajándékba!
Varnus Xavér híres orgonavirtuóztól 500 darab CD-t (Midnight Rain) kapott Szeretetszolgálatunk tá-
mogatásként, mely a debreceni református Nagytemplomban lett felvéve. Művész úrral egyetértésben 
minden kedves támogatónknak egy ajándék CD-t küldünk, aki 2009 folyamán egy összegben 5000 
forintot vagy többet fizet be valamelyik segélyprogramunkra, és a sárga csekken feltünteti a következő 
két betűt: “CD”.

Tel: 06-52-416-461


